

丹灶西联社区按下人居环境整治“加速键” 党员打头阵 村容大变样

骄阳似火,热浪滚滚。在丹灶镇西联社区的大小巷道上,头戴草帽、手执工具的党员干部三五成群,或清理道路两旁的堆积物,或指导钩机拆除乱搭乱建物,或搬运残余的砖块沙土……这是西联社区全面推进人居环境整治的生动画面。

连日来,西联社区聚焦问题短板,以“三清三拆”为重要抓手,社区两委干部分片包干,坚持全员在岗、全民动员,全域整治、整体提升,按下人居环境整治“加速键”。

靠前指挥 干群合力补短板

为把人居环境整治工作落到实处,西联社区5月29日召开动员会,迅速安排部署,制定《西联社区人居环境整治工作方案》,以“清”和“拆”打头阵,明确集中攻坚时间,进一步细化责任分工,确保责任到人,并严格按照时间节点倒排工期,确保按时保质高标准推进。

为有效推进工作开展,西联社区经济社社长、支部书记组织社委成员、支部委员、党员深入一线,通过“地毯式”摸底调查,切实做到底数清、情况明,为“三清三拆”工作的具体实施奠定坚实基础。

在集中攻坚期内,通过每天下午下班后召开干部“碰头”总结会,及时掌握人居环境整治工作完成进度,落实每天一通报,切实压实工作责任,加强协调联动,齐心凝聚

环境整治的冲劲,形成人居环境整治的强大合力。

“人居环境整治需要全体干部群众齐心协力共同参与,社区全体党员干部、社长社委要担当作为,冲锋在前,才能引导群众加入人居环境整治行动中。”据西联社区党委书记徐世光介绍,西联社区下辖经济社12个,此次集中整治共分为7个网格组,由社区两委干部分片包干,各经济社委成员和支部委员全程参与整治行动。

在人居环境整治工作开展前期,执法人员和社区工作人员通过走家串户到群众中开展宣传动员工作,化解了许多群众的抵触、观望情绪,在思想上从原来的“要我拆”变成“我要拆”的根本转变,纷纷加入“三清三拆”整治的行动中去。



■西联社区村道干净整洁、楼房整齐有序。

“三清三拆” 腾出“新天地”

中心公路是西联社区主干道门面,超市、杂货店、修理店、餐馆等商铺众多,长期以来,少数商铺业主为了扩大经营门面,以便招揽生意,肆意搭建钢铁棚,占道经营,严重影响村容村貌。

为深入推进“三清三拆”整治,6月22日,西联社区举行人居环境整治清拆行动誓师大会,执法队伍连同党员志愿者、支部委员、经济社社长等80多人,对西联社区柳逸市场周边展开整治。整治行动从西联社区开发区开始,沿中心公路约两公里长,重点清拆该市场外围靠中心

公路两旁乱搭乱建。据统计,此次清拆总面积达5000多平方米。

此次行动表明了西联社区对人居环境整治的强大决心,有效提升了村容村貌,为深入推进人居环境整治营造良好的氛围。“放眼望去,真是大变样,沿街不再显得杂乱无章,道路变宽不少,环境也变得整洁了。”拆除后,村民们纷纷称赞。

如今,走进西联社区,随处能看到静谧舒适的村庄,村道干净整洁、楼房整齐有序,村内各种绿植郁郁葱葱,村庄外坑塘池水碧波荡漾,纯朴的

自然风光让人心情愉悦。推动人居环境整治走深走实,才能切实增强群众的幸福感、获得感。“这只是个开始,人居环境整治工作会一直持续下去。只有大家一起努力,才能打造一个干净、整洁、美丽、乐善、有内涵、人文风貌良好的西联。”徐世光说。

接下来,西联社区将继续加大人居环境整治力度,补短板、促提升,规范停车位、建智能停车棚、因地制宜建设“四小园”等,持续推进美丽乡村建设由“净”到“美”,构建村容美丽、环境优美、乡风文明的美丽宜居乡村。

文/图 珠江时报记者 陈时然 通讯员 杨芝

东联社区拾徐经济社把闲置地打造成收集民意的小公园

闲置地变“民意园” “联络站”建到家门口

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/黄颖欣)日前,东联社区党委统筹,社区人大代表联络站广泛发动驻站代表、经济社社委干部、社区企业等力量,共同将拾徐经济社的一块闲置地建设成为人大代表与群众互动交流和收集民意“小公园”,实现人大联络站从社区向“村民家门口”延伸。

这个小公园被命名为“民意荟萃园”并于日前建成开放。此举是为响应丹灶镇委关于广泛发动社会力量参与乡村振兴工作的号召,和“我为群众办实事”活动常态化开展的部署,以及镇人大关于撬动社会资源共建“四小园”的要求。

在前期调研中,由丹灶镇人大主席杨标汉、副主席陈兆辉带队组成调研组,到东联社区拾徐经济社视察,指导该社区联络站开展共建“四小园”工作。调研组建议,尽量采用旧麻石作石凳、石台,体现传统文化底蕴;利用小屋外墙绘制代表联系群众图案标识,体现小公园兼具民意收集新平台的功能。

“小公园”建成后实现了地面硬底化,铺设了地砖,设置了石台、石凳,砌起花基,种上花草,靠鱼塘一侧建起不锈钢栏杆;小屋外墙绘上“人民选我当代表,我当代表为人民”的宣传标语和“人大代表联络站是做什么的”等知识,显眼位置竖起“民意荟萃园”的牌子。一幅崭新的面貌展现在村民面前。

“小公园”不仅成为村民的休息区,人大代表还可以到这里与村民交流,听取村民意见建议,让“小公园”成为“榕树下的议事厅”和“村民家门口的联络站”。“小公园”的建成实现了人大联络站向基层前沿延伸,让联络站更贴近基层,更好地发挥代表在基层治理中的作用。“小公园”被命名为“民意荟萃园”,意味着东联人大联络站力求汇集群众合理化、高质量的意见建议。

日前,社区联络站在这里举办了联系群众听民声等活动。在舒适轻松的氛围中,村民尽抒己见,畅快交谈。村民徐伯说:“这个公园建得好,不仅提升了环境,我们在这里休息的同时,还可以向代表反映民意,提出建议。”随后,他还提出在公园旁安装路灯的建议。镇人大代表、拾徐经济社社长徐均荣当即回应,表示会尽快落实。

佛山市“七一”童心向党主题活动暨南海区“新时代好少年”发布仪式举行

南海命名871名“新时代好少年”

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/丹宣)6月30日下午,“童心向党·唱支心歌给党听”——2022年佛山市“七一”童心向党主题活动暨南海区“新时代好少年”发布仪式在丹灶举行,丹灶青少年以慷慨激昂的歌声、感人至深的朗诵、激荡人心的舞蹈庆祝党的生日。活动还为871名优秀学生授予2022年南海区“新时代好少年”称号。

活动围绕“七一”建党节,组织广大青少年唱响歌颂党、歌颂

祖国、歌颂新时代的优秀歌曲,以“追忆”红色情怀表红船之心、“继承”为人之道表少年之志、“续写”百年梦想表胸怀之阔、“见证”乘风启航表无畏之勇等四个篇章,展现了《红船从南湖起航》《游击队歌》《有为少年颂六德》《画卷》《星星之光聚中华》《冰上时刻》《一起向未来》《启程》等精彩节目。

同学们用歌声,唱出了对党、对祖国的热爱之情和身为华夏子孙的自豪,表达了作为青少年报效祖国的决心和对伟大祖

国的美好祝愿,为在场观众呈现了一场视听盛宴。

按照“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动部署,南海区将持续广泛开展“童心向党·我向党旗敬个礼”“童心向党·唱支心歌给党听”“童心向党·党的光辉照我心”“童心向党·党的故事我来讲”等教育实践活动,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,自觉成长为担当民族复兴大任的时代新人。

现场还举行了南海区“新时代好少年”发布仪式,为获得

2022年南海区“新时代好少年”的学生代表颁发证书。

据了解,为引导广大青少年学习身边榜样,培育和践行社会主义核心价值观,着力营造响应时代召唤、人人争当时代新人的浓厚氛围,南海区文明办、区教育局自4月起在全区中小学校广泛开展“新时代好少年”的选树推荐、学习宣传活动。经择优推荐、审核评定、网上公示等环节,推选出871名2022年南海区“新时代好少年”。接下来,南海各中小学校将积极开展

形式多样的学习宣传活动,进一步推进未成年人思想道德建设工作。

本次活动举办地丹灶镇有为小学是南海区首批乡村“复兴少年宫”试点之一。丹灶镇有为小学以“张扬个性、培养特长、健康发展”为宗旨,以“快乐成长、有为发展”为指导思想,充分利用学校丰富资源,发挥学校“艺术校园”的优势,为学生搭建一个自我锻炼、自我展示、自我提高、自我成长的舞台。

文明佛山 FOSHAN

关心保护未成年人健康成长 是全社会的共同责任

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室